

太原低空旅游试飞暨亿航载人电动垂直起降飞行器交付活动举行

韦韬出席

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)7月28日,太原低空旅游试飞暨亿航载人电动垂直起降飞行器(EVTOL)交付活动举行。省委常委、市委书记韦韬,省交通运输厅厅长郭丙福,省发改委副主任、省太忻经济一体化发展促进中心主任张翔出席。市委常委、常务副市长杨继承致辞,市领导裴耀军、尚建军出席,副市长李永强主持。

通航产业是国家战略性新兴产业,是培育发展新质生产力的重要领域。近年来,太原市深入贯彻党中央及省委部署,聚焦服务建设国家通用航空业发展示范省,大力推进国家级民用无人驾驶航空试验区建设,加快企业培育和产业布局,丰富通航业态和应用场景,加快通用航空全产业链发展,全力打造高质量发展新引擎。此次太原低空旅游试飞暨亿航载人电动垂直起降飞行器交付活动,是我市丰富“低空+文旅”消费业态、推进低空经济与文旅产业融合发展的举措,为国内低空经济领域企业搭建了产业交流合作平台。

稻田公园晋阳低空飞行营地内,崭新的无人驾驶飞行器整齐停放,造型独特,引人注目。在韦韬等与会人员共同见证下,亿航智能设备(广州)有限公司向西山示范区交付无人机



省委常委、市委书记韦韬在稻田公园晋阳低空飞行营地参观无人驾驶载人航空器。梁琛 摄

钥匙。随后,两架载人电动垂直起降飞行器成功起飞、稳定飞行,完成首次试飞演示。

本次活动由西山示范区管委会主办。据了解,西山示范区将围绕空

中交通、旅游观光、公共服务等低空应用场景需求,规划设计无人机低空游览航线,搭建城市低空旅游交通网络,力争为全省低空经济发展先行探索、示范引领。

部分国内低空经济领域专家学者、领军企业负责人,民航山西监管局负责同志,省直有关部门负责同志,市直有关部门、晋源区、西山示范区主要负责同志等参加活动。

无人机强力赋能 新业态融入文旅 太原低空经济蓄势起飞

新集群:启航

“乘坐无人机从空中俯瞰地面近景,视角独特,太震撼了!”7月28日上午,太原低空旅游试飞暨亿航载人电动垂直起降飞行器(EVTOL)交付活动在稻田公园晋阳低空飞行营地举行。部分与会者乘坐无人驾驶载人航空器(下称“无人机”)体验低空环绕飞行,感受我市低空经济发展对文旅产业的强力赋能。

无人机:试飞

当天上午的仪式上,亿航智能设备(广州)有限公司(下称“亿航”)向西山示范区交付10架亿航EH216-S无人机。仪式结束后,嘉宾共同观看无人驾驶载人航空器试飞演示。

停机坪上,两架白色机身的无人机闪着金属光泽,很是炫酷。形似直升飞机,却无螺旋桨和尾翼,折叠机臂上安装有8对黑色桨叶,这两架无人机型号为亿航EH216-S,是全球首款获得型号合格证的载人无人驾驶电动垂直起降(EVTOL)航空器。机身高1.93米、宽5.73米,可同时载两名乘客。

一切准备就绪,无人机两侧舱门向上徐徐展开,宛如张开的双翅。踏入机舱,体验者系好安全带,眼前的液晶屏上出现几行数字,显示飞行线路和实时高度。随着螺旋桨飞速旋转,两架无人机稳稳地垂直升空。飞至50米高度,悬停几秒后,飞向西南方的稻田上方。远远望去,无人机炫酷的“身影”与蓝天白云构成一幅充满科技感的画面。在绿油油的水稻田上空绕行几分钟后,无人机顺利返航。

“第一次乘坐无人机,这种感觉非常棒!青海旅游资源丰富,无人机将助力我们的文旅发展!”青海通航集团总经理李霞难掩兴奋,满怀期待。她表示,低空经济是新兴业态,该公司已与西山生态文旅投资建设有限公司(下称“西投公司”)签约,将无人机应用到旅游中,游客从空中便可俯瞰青海湖和油菜花的美景。

山西康汇航空公司董事长康建军非常看好无人机为文旅行业带来的发展新机遇。他从事了多年通用航空服务,公司旗下的直升机业务涉及消防救援、热门旅行地“空中打卡”等。在他看来,亿航无人机具有直升机无法比拟的优势,“与传统直升机相比,这种无人机成本低、噪音小、形式新颖,绝对大有可为!”当天,该公司与西投公司签约合作,将亿航无人机应用到文旅场景中,游客可在大同、平遥、五台山等地乘坐无人机实现空中游览,感受“表里山河”的壮阔。

当天,西投公司与东方林实业公司、河南西峡文旅公司、青海通航集团、北斗伏羲公司、山西康汇航空公司签约,共同打造低空经济产业集群发展。

活动现场频频吸睛的,还有十几架不同型号和用途的无人机。装备有“灭火一体弹”“水平高压喷管”“机载灭火溶剂”等智能消防设施的亿航216F消防机,体型更大、容纳性更强的亿航216L物流机,以及专为城际间空中交通设计的长航距无人驾驶载人电动垂直起降航空器亿航VT-30……这些无人机无需人工干预,便可按照航线规划自主完成飞行任务。

新业态:落地

见证新业态“落地”,新场景“起飞”,与会者感受到太原低空经济的飞速发展。

今年,在省委、省政府,市委、市政府的领导和支持下,西山示范区紧抓“山西省国家通用航空业发展示范省”“太原市国家民用无人驾驶航空试验区”两块“金字招牌”,坚持“政府引导、市场运作、公司承载、园区打造”的总体思路,积极抢抓低空经济产业密集创新和高速增长的战略机遇。

亿航公司是一家全球领先的智能自动驾驶飞行器科技企业。西山示范区下属的西投公司为亿航EH216-S无人机的华北地区营销总代理,首批采购50架无人机,并在太原建设组装生产线,建成无人机指挥调度中心、华北地区营销中心。双方共同打造“载人电动垂直起降城市空中交通”华北地区最大合作运营基地,包括低空飞行器研发、制造、销售、培训、旅游体验、研学、行业峰会、全产业链推动等多个方面。

西山示范区已布局“低空+文旅”应用新场景,在稻田公园、清源水城、太原古县城等地开通无人机低空观光旅游航线。此外,还积极发展低空经济新产业,对接其他国内低空经济头部企业,延展快递、医疗、应急和巡检等无人机应用赛道,树立通航产业发展新风向。

记者 侯慧琴